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Skatteudvalget

Til: Skatteministeren
Dato: 13. august 2009

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

SAU alm. del

Spørgsmål 507
I anledning af SKATs udtalelse til Berlingske Tidende Business om 
gennemstrømningsholdingselskaber den 11. august 2009 under overskriften: 
”SKAT: Det er ikke vores abe” bedes ministeren bekræfte, at når et dansk 
registreret selskab fungerer som holdingselskab for udenlandske 
datterselskaber, skal det danske selskab beskattes af modtaget udbytte fra 
datterselskabet(erne), hvis de udbytteudloddende datterselskaber ikke er 
hjemmehørende i ”Danmark, eller en fremmed stat, der er medlem af EU eller 
EØS, på Færøerne eller i Grønland eller en stat, som har en 
dobbeltbeskatningsoverenskomst med Danmark” og ikke er sambeskattet med 
det danske moderselskab eller CFC-beskattet hos det danske moderselskab, 
kort sagt er hjemmehørende i et skattelyland, jf. bestemmelsen i 
selskabsskattelovens § 13, stk. 1, nr. 2. Ministeren bedes endvidere bekræfte, 
at et sådant selskab skal tilbageholde udbytteskat, hvis det udlodder udbytte til 
et moderselskab, der er hjemmehørende i et skattelyland, idet det pågældende 
moderselskab så er begrænset skattepligtig til Danmark efter bestemmelsen i 
selskabsskattelovens § 2, stk. 1, litra c.

Spørgsmål 508
Ministeren bedes oplyse, om SKATs udtalelse skal forstås således, at SKAT 
ikke kontrollerer, om de pågældende regler overholdes, blot fordi der er tale om 
et gennemstrømningsholdingselskab, der ejes af udenlandske interesser, og 
ikke har anden aktivitet i Danmark end holdingfunktionen.
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Spørgsmålene er stillet efter ønske fra Jesper Petersen (SF)
Svarene bedes sendt elektronisk til spørgeren på Jesper.Petersen@ft.dk
og til udvalg@ft.dk

På udvalgets vegne

Niels Helveg Petersen

formand.


